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Ata da Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) trimestre do ano, da Câmara Municipal 

de Sertânia. 

 

 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (19.08.2021), 

às 09:15h, em ambiente virtual, teve início a Sessão Ordinária Plenária do 3º (terceiro) 

trimestre do ano. O Presidente Antônio Henrique Ferreira dos Santos declarou aberta 

a Sessão sob a Proteção de Deus e em nome da Comunidade Sertaniense. Estavam 

presentes na sessão os seguintes Vereadores: Antônio Henrique Ferreira dos Santos, 

Antônio Tadeu de Queiroz Veras, Denilson Simplicio da Silva, Dorgival Rodrigues 

dos Santos, Enilton Sousa Cristovão Filho, Edmundo José Alves, Galba Pereira de 

Siqueira, José Damião Silva, José Mário Leal Vilela, Magaly Andrade Galindo de 

Araújo, Washington Passos Silva e Rita Rodrigues Rafael de Melo. O Vereador 

Etelvino Júnior justificou a sua ausência. O Senhor Presidente iniciou as atividades 

dispondo as matérias para a fase do Expediente do Dia: Indicação n°. 181/2021, de 

autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: indica ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a Senhora 

Secretária de Saúde, Mariana Araújo, no sentido de viabilizar a construção de rampa de 

acessibilidade na casa de apoio localizada na cidade do Recife. Indicação n°. 182/2021, 

de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: indica ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido que 

seja viabilizado a limpeza do campo de futebol de areia localizado no povoado de 

Waldemar Siqueira. Indicação n°. 183/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, 

assunto: indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo 

Rafael Ferreira dos Santos e a senhora Secretária de Saúde, Mariana Araújo, no sentido 

de adquirir cadeira de rodas para a casa de apoio localizada na cidade do Recife. 

Indicação n°. 184/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: indica ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Rafael Ferreira dos 

Santos, no sentido que seja viabilizado a implantação de uma unidade móvel de 

esterilização animal (castra móvel) para a castração de cães e gatos no Município de 

Sertânia. Indicação n°. 185/2021, de autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: 

indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do Município de Sertânia, Ângelo Rafael 

Ferreira dos Santos e ao Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, Antônio Monteiro 

Almeida, no sentido que seja realizada com urgência a recuperação da estrada vicinal 

que dá acesso aos sítios, cuxi dos cadetes e cuxi dos Vianas, zona rural do município. 

Indicação n°. 186/2021, de autoria do Vereador Edmundo Alves, assunto: indica ao 

Senhor Prefeito do Município, no sentido de reunir os esforços necessários para criação 

de um núcleo municipal para tratamento de jovens que estão em situação de depressão. 

Indicação n°. 187/2021, de autoria do Vereador Edmundo Alves, assunto: indica ao 

Senhor Prefeito do Município, no sentido de reunir os esforços necessários para 

implementar no nosso município, programa de motivação, terapia ocupacional e 

atividades físicas para crianças e adolescentes entre oito e quatorze anos que estão em 
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situação de obesidade. Indicação n°. 188/2021, de autoria do Vereador Niltinho Sousa, 

assunto: indica ao Senhor Prefeito do Município Ângelo Rafael Ferreira dos Santos e a 

Secretária de Educação Simoni Laet, no sentido de que haja o fornecimento de 

absorventes higiênicos para estudantes mulheres da faixa etária 12 aos 17 anos, nas 

escolas da rede municipal de ensino de Sertânia – PE. Requerimento n°. 018/2021, de 

autoria da Vereadora Galba Siqueira, assunto: seja enviado ofício ao Senhor Prefeito 

Ângelo Rafael Ferreira dos Santos, no sentido de solicitar as seguintes informações: 1. 

Relação de veículos locados pela prefeitura municipal de sertânia e seus respectivos 

proprietários. 2. Relação dos valores pagos a cada veículo locado, durante o período de 

janeiro a julho de 2021, inclusive indicando os locais (secretarias) em que estão sendo 

utilizados. 3. Relação das máquinas pesadas disponíveis na Secretaria de Agricultura. 

Projeto de Lei n°. 013/2021, de autoria do Poder Executivo, assunto: estabelece as 

Diretrizes Orçamentárias para o Exercício de 2022 e dá outras providências. Projeto de 

Lei n°. 014/2020 Vereador Washington Passos, assunto: denomina de Benjamim 

Freire da Silva, a academia da saúde da Vila do Rio da Barra, 4° distrito do Município 

de Sertânia-PE e dá outras providências. A Indicação 181/2001 aprovada por 

unanimidade. Fez ressalvas a rampa existente na Casa de Apoio confeccionada em 

madeira devido o proprietário do imóvel não permitir a construção da rampa em 

alvenaria e acrescenta que a casa de apoio é de responsabilidade da Secretaria de 

Desenvolvimento Social e Cidadania. A Indicação nº. 182/2021 colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade. A Indicação nº. 183/2021 foi retirada de pauta por já 

existir cadeiras de rodas na casa de apoio. A Indicação 184/2021 colocada em votação 

foi aprovada por unanimidade. A Indicação nº. 185/2021 foi retirada de pauta, já que a 

máquina se encontra na localidade e divulgado anteriormente nos meios de 

comunicação. A Indicação nº. 186/2021 foi discutida pelo autor, Vereador Edmundo 

Alves que fala da preocupação devido relato de alguns pais que não estão conduzindo os 

filhos no período da pandemia na questão da depressão que acarreta consumo de álcool 

e o comodismo, que o atendimento do pleito e a união de esforços profissionais da área 

para fazer um trabalho participativo para contornar a situação. Na sequência o Vereador 

Tadeu Queiroz parabeniza o Vereador Edmundo Alves pela sensibilidade ao assunto. 

De forma pública externou sua luta contra o problema da depressão. Disse que não é um 

tratamento fácil que envolve psiquiatra, psicólogo e medicação e que boa parte da 

população não tem acesso ao tratamento seja pelo preconceito, seja pela situação 

econômica, que a discussão é de fundamental importância já que em Sertânia muitos 

jovens vêm enfrentando problemas com ansiedade e a depressão e que é preciso a 

intervenção do poder público para tratar do tema. O Senhor Presidente parabenizou o 

Vereador Edmundo Alves pela iniciativa do pleito e ao Vereador Tadeu Queiroz pelas 

explicações e de tornar público a luta contra a depressão. A Vereadora Galba Siqueira 

parabeniza o Vereador Edmundo Alves e o vereador Tadeu Queiroz reforçando que se 

trata de uma doença interna, que muitas pessoas possuem o problema sem que consigam 

perceber. O Vereador Tadeu Queiroz disse que a maior dificuldade em vencer o 

problema foi o preconceito em relação ao uso da medicação. Agradeceu as palavras dos 
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Vereadores Edmundo Alves, Galba Siqueira e Antônio Henrique. Afirma que entender 

as limitações se desempenha melhor as funções e lembra-se do seu discurso de posse 

quando disse que lutaria para ser um dos melhores vereadores não pelo sentido de ser 

melhor que os outros, mas pelo trabalho de não ter tido tempo de fazer nos últimos três 

anos. Por fim solicita empenho para que a indicação do Vereador Edmundo Alves seja 

atendida. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. Lida a justificativa da 

Indicação 187/2021 o Senhor Presidente parabeniza o Vereador Edmundo Alves pela 

iniciativa da matéria. O autor relatou a falta de atividades físicas devido uso de 

aparelhos eletrônicos, alerta para a ocorrência de problemas no futuro. Acredita que o 

Município tem toda estrutura para realizar um trabalho voltado para as crianças e jovens 

garantindo a participação quantitativa. O Senhor Presidente recorda das brincadeiras de 

antigamente e diz que as crianças tinham mais opções de espaços. Em votação foi 

aprovada por unanimidade. A Indicação 188/2021foi discutida pelo Vereador Edmundo 

Alves que fala sobre a validade do pleito e deseja que se torne uma prática. Colocada 

em votação foi aprovada por unanimidade. O senhor presidente disse que não 

protocolou a tempo o Projeto de Lei que torna obrigatório a distribuição dos 

absorventes, sugeriu ao autor, Vereador Niltinho Sousa a autoria conjunta. O Vereador 

Niltinho agradeceu as palavras do Vereador Edmundo Alves e do Presidente e justifica 

a situação de adolescentes que deixam de frequentar as aulas durante o período 

menstrual. Em votação foi aprovada por unanimidade.  O Requerimento nº. 018/2021 

foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei nº. 014/2021 foi aprovado por 

unanimidade. O Projeto de Lei nº. 013/2021 foi questionado pela Vereadora Galba 

Siqueira, que diz não ter conhecimento sobre a matéria. O Senhor Presidente informa 

que o projeto foi lido na sessão do dia 5 (cinco) de agosto e sugere a vereadora Galba 

Siqueira que poderá convocar outra sessão para votação do projeto após análise da 

matéria, mas a maioria dos vereadores decidiram pela votação do pleito. Em votação foi 

aprovado pelos votos dos Vereadores: Washington Passos, Magaly Andrade, Edmundo 

Alves Etelvino Lins, Tadeu Queiroz, Niltinho Sousa, Damião Silva, Denilson Simplício, 

Rita Rodrigues, Marinho do Ônibus e Dorgival dos santos. A Vereadora Galba Siqueira 

se absteve de votar, justificando não ter feito a leitura do projeto. O Senhor Presidente 

afirma que os projetos são lidos e disponibilizados para apreciação e posicionamento 

dos vereadores, que a Lei de Diretrizes Orçamentárias existe prazo para votação. Fala 

sobre a existência e a obrigação de seguir o Regimento Interno. Que em sessões 

passadas foi sugerido o tempo de 3 (três) minutos para pronunciamento dos vereadores 

sendo feito de forma regimental, que está se preparando para realizar as sessões sem a 

presença do público, que as sessões serão filmadas e disponibilizadas, assim como, são 

as virtuais e que a volta das sessões terão regras para seguir o protocolo. Recorda do 

discurso do Vereador Bartolomeu Brasiliano ao citar elogios a sua pessoa diante de 

assuntos importantes levados a discussão, mesmo sendo opositores e ressalta que o 

objetivo é discutir políticas públicas para melhoria da população.  Por fim, o Senhor 

Presidente agradece a presença de todos, e declara encerrada a sessão, desejando que 

Deus abençoe a todos. 


